
Notulen PHO-overleg van 15 juli 2024 

Aanwezig: wethouder Van
Buren,

.

Namens Yvonne Jakobs (directeur SW)  namens Ghodar Massom 

Gasten: (mededelingen), agendapunt: Extra inzet 
op een schoner Amsterdam) en agendapunt: Instemmen met 
het traject tot bestuurlijke reactie bevindingen Rekenkameronderzoek grof 
afval).

1. Opening  

2. Mededelingen
Afscheid Ghodar Massom en vervanging
Om dit punt toe te lichten was anwezig.

eemt de taken van Ghodar Massom in de PHO-overleggen 
tijdelijk waar. Binnenkort wordt de profiel voor de werving en selectie van de
nieuwe directeur opgemaakt  Deze wordt aan de bestuurders, die mee 
willen lezen, verstuurd. en maken gebruik van het
aanbod om mee te lezen. 

Terugkoppeling van wethouder over gesprek met bestuurder Miskin
over de gele 
statiegeldbakjes en over de doneerringen
We beginnen met een proef in Zuidoost. De proef wordt momenteel 
voorbereid door n start zo snel mogelijk. De startdatum is 
momenteel nog onbekend en volgt binnenkort. De wethouder heeft 
toegelicht dat de kosten voor de gele bakken in stadsdeel West worden 
betaald door Verpact. Deze bakken worden ook in Zuidoost geplaatst. 

De statiegeld doneerringen worden binnenkort verwijderd.

De wethouder is in gesprek met Verpact. Er wordt gekeken naar inleverhubs
en de realisatie ervan
in de stad om bulk om statiegeld in te leveren. Momenteel wordt intern 
gezocht naar een
projectleider. 

Magneetjes op de prullenbakken: eind augustus worden de eerste 
magneetjes aangebracht. Alle stadsdelen hebben aangegeven dat ze 
hieraan willen deelnemen. De locaties zijn ambtelijk al aangeleverd. 

5.1, 2, e
5.1, 2, e

5.1, 2, e

5.1, 2, e
5.1, 2, e
5.1, 2, e

5.1, 2, e 5.1, 2, e
5.1, 2, e

5.1, 2, e

5.1, 2, e

5.1, 2, e 5.1, 2, e

5.1, 2, e



Voorzittersrooster PHO: en
zijn al  voorzitter geweest. Het nieuwe rooster wordt bij de 

stukken van 11 september meegestuurd. De voorzitters gaan voortaan 5x 
voorzitten.  

PHO 9 september: dit overleg wordt in verband met overlappende PHO’s 
verplaatst naar mogelijk woensdag 11 september. 

Clean UP day: 
1. World Cleanup Day: Op 20 september aanstaande organiseren ruim

190 landen een grote schoonmaakbeurt voor onze planeet. In 
Nederland wordt dit evenement georganiseerd door IVN 
Natuureducatie. Gemeente Amsterdam ondersteunt dit door 
communicatie, en het beschikbaar stellen van grijpers en ringen. 
Meer informatie vindt u via deze link: Afvalgrijpers en -ringen te leen 
voor World Cleanup Day - Gemeente Amsterdam.

2. Amsterdam Cleanup Day: Ook op 20 september vindt de 
Amsterdam Cleanup Day plaats, met een focus op de Amsterdamse 
scholen en hun omgeving. Dit evenement wordt gefaciliteerd door de 
Rubbiz Foundation. Deze organisatie opereert onafhankelijk van de 
gemeente Amsterdam. Vorig jaar is met de wethouder afgestemd dat 
de focus alleen ligt op de World Cleanup Day en het faciliteren van 
dat initiatief. Gemeente Amsterdam neemt geen deel aan de 
Amsterdam Cleanup day. Echter zijn de stadsdelen vrij om zelf 
hieraan mee te werken en vanuit het stadsdeel te financieren. 

3. Conceptverslag PHO 3 juni en Termijnagenda
Voortgang afvalplannen is geagendeerd voor het volgend overleg en 
opgenomen in de termijnagenda. 
Het onderwerp rattenoverlast staat op de termijnagenda voor 11 september
of 14 oktober.

4. Agendapunt 1: Extra inzet op een schoner Amsterdam 
Samengevat is besproken dat bestuurders het bestedingsvoorstel om het 
zwerfvuil aan te pakken hebben goedgekeurd. Een deel van dit bedrag 
wordt in 2025 besteed en het resterende deel in 2026. De stad Amsterdam 
kampt met een toename van bezoekers, statiegeld en grofvuil, wat een 
grote uitdaging vormt. Ondanks dat er binnen de reguliere werkzaamheden 
al veel wordt gedaan, wordt 80% van de stad momenteel gereinigd op 
niveau B. benadrukt het belang van gedragsverandering als 
aanvulling op de bestaande maatregelen. Zijn er verder nog zaken of 
aandachtspunten, zoals probleemplekken in de stadsdelen die aangepakt 
moeten worden?

Wethouder Van Buren merkt bij punt 11 op dat Amsterdam, ondanks hogere
uitgaven aan reiniging vergeleken met andere gemeenten, minder schoon 
is. Het is belangrijk om naast het besteden van meer geld ook in te zetten 
op gedragsverandering. Vanavond vindt de burgerberaad plaats waarbij 
gestemd wordt over 2  en; hiervoor moet ook apart geld 
gereserveerd worden. vraagt hoe het geld precies wordt 
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uitgegeven. Wethouder Van Buren vraagt om een voorstel. telt 
voor om het eld in te zetten op de plekken waar de behoefte het grootst is.

ondersteunt dit voorstel en wijst op het belang van 
gedragsverandering. benadrukt dat alle burgers recht 
hebben op schone straten, niet alleen degenen die meldingen maken.

bevestigt dat de focus li t o  robleemplekken en gebieden met de
grootste uitdagingen. eeft aan dat het huidige voorstel 
op hoofdlijnen is en verdere uitwerking behoeft. Misschien kunnen twee 
portefeuillehouders hierop aangehaakt blijven.  In stadsdeel Noord zijn er 
bijvoorbeeld plekken waar Stadswerken alleen op meldingen reageert, 
terwijl de meldingsbereidheid daar laag is. Jan de Laat stelt voor om eerst 
de grootste probleemplekken aan te pakken, hoewel uiteindelijk alle 
gebieden vaker moeten worden bezocht.

Wethouder Van Buren legt uit dat ongelijk investeren juist bedoeld is om 
gelijke kansen te creëren. De 10 miljoen euro is niet bedoeld voor een 
gelijkmatige verdeling. In het centrum zijn er bijvoorbeeld geen 
ondergrondse containers, waardoor de problemen daar waarschijnlijk groter 
zijn. merkt op dat de huidige inzet van het geld onduidelijk is. 

adviseert om aan te sluiten bij bestaande initiatieven en zich 
niet alleen op metingen te richten, maar ook op beeldkwaliteit, zodat de 
buurt verbeteringen en vooruitgang kan zien. wijst erop dat 
momenteel op gebiedsniveau wordt gekeken en niet op buurt- of 
wijkniveau, waardoor sommige buurten buiten de boot vallen. Hoe kunnen 
we ervoor zorgen dat betrokken bewoners beloond worden? 
antwoordt dat er middelen beschikbaar zijn om actieve buurtbewoners in 
het zonnetje te zetten, passend binnen de bewonersparticipatie.

5. De rol van de gemeente als commerciële afvalinzamelaar
Soms wordt afval opgehaald van commerciële ondernemers, wat voor 
verwarring zorgt. Er is onduidelijkheid of de huidige praktijk voldoet aan 
wet- en regelgeving. Er is een verzoek dat de gemeente wegblijft van 
commerciële inzamelaars om te voorkomen dat er te veel vrachtwagens 
door de straat rijden.

Ester stelt voor dat dit eerst ambteli k verkend moet worden omdat het nu 
onduidelijk is en niet voorbereid. indt dat ambtenaren hier alleen
mee aan de slag moeten gaan als het belangrijk genoeg wordt gevonden. 
Nazmi heeft geen probleem met de dubbele rol van de gemeente, maar 
merkt op dat veel bedrijven misbruik maken van het gebrek aan controle, 
en dat effectieve controle moeilijk is.

benadrukt dat het voor de buitenwereld onduidelijk is hoe dit 
geregeld is, inclusief de stickers op de auto's. Dit raakt aan het grotere 
probleem van gedragsbeïnvloeding, waarvoor 10 miljoen euro wordt 
geïnvesteerd. Ze stelt voor te bespreken hoe we duidelijkheid kunnen 
creëren voor bewoners.

wijst erop dat eerder gesproken is over het afschaffen van 
reinigingsrechten voor ondernemers. merkt op dat momenteel niet 
wordt gecontroleerd wie een afvalcontract heeft en vraagt de ambtenaren 
dit verder te onderzoeken.
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egt uit dat er verschillende manieren zijn om dit aan te pakken. 
Bedrijfsafval is de verantwoordelijkheid van de ondernemer zelf. In de 
gemeente zijn er opties: een contract afsluiten of vallen onder het 
reinigingsrecht van 9 zakken. Het maatschappelijke belang is dat de 
gemeente zelf is begonnen met het inzamelen van commercieel afval.

telt voor om in de eerste periode handhaving en belastingen samen 
met reinigingsinspecteurs te laten samenwerken, zodat bedrijven correct 
worden aangeslagen. Het is moeilijk om een goed overzicht te hebben van 
wat er op straat gebeurt. Handhaving moet meer worden ingeschakeld en 
ingrijpen als ondernemers zich niet aan de regels houden. 
Reiningsinspecteurs hebben momenteel weinig bevoegdheden om effectief 
in te grijpen.

Als de grip beter wordt georganiseerd, moeten we nadenken over mogelijke 
scenario’s voor een systeemwijziging. We hebben onvoldoende inzicht in 
hoeveel contracten dan zouden wegvallen.

Conclusie is dat dit een interessant punt is en geagendeerd moet worden. 
zal hierbij betrokken worden.

6. Instemmen met het traject tot bestuurlijke reactie bevindingen 
Rekenkameronderzoek grof afval

De rekenkamer doet momenteel onderzoek en komt binnenkort met de 
bevindingen. Het rapport dat volgt nog. We zijn uitgenodigd om een 
bestuurlijke reactie te geven. Dit is een collegebevoegdheid. Het voorstel is 
om gezamenlijk met een bestuurlijke reactie te komen. Daar krijgen we drie 
weken de tijd voor. 

Voor de input richten we ons op de stadsdelen Noord, West, Oost en 
Zuidoost. neemt contact op met de stadsdelen. 

7. Rondvraag
grofvuil ophaaltijd aanpassen. Zelfde concept als centrum. Veel 

ondernemers zullen niet blij worden maar we vinden het nodig gezien zooi op 
straat. Vanaf 1 januari gaan handhavers rolcontainers van straat af halen.

- waarom alleen in zuid?
 elk stadsdeel eigen afspraak

Gemaakte afspraken PHO van 15 juli 2024:
 Suggesties: kijken op wijk- en buurtniveau zodat buurten niet 

wegvallen. 
 Waarderen van actieve buurtbewoners
 Plekken waar we de extra inzet gaan inzetten. Verdere uitwerking is 

benodigd. Samen met een of 2 portefeuillehouders kijken naar inzet. 

De voorzitter sluit de vergadering.
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